

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy kóra 1 frt.

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Ifj. Gily Ede.

Kiadó s laptulajdonos.

Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).

Kiadóhivatal: Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).

Hirdetések a legmérsékeltébb árszámítás mellett vétetnek fel.

Egyes szám 4 kr.

Bortörvény.

Debreczen, márczius 13.

(—s.) Ahhoz a bortörvényhez, amely megtiltotta a mesterséges borok készítését, most ime sorakozik az elpusztított szőlők regenerálásáról szóló javaslat, amelynek tárgyalását a képviselőház mai ülésében kezdte meg s amely hivatva van lehetővé tenni, hogy hazánk bortermelése visszakapja régi hírnevét és a nemzeti vagyion állagában száz milliókra menő érték helyreállíttassék.

Ez a javaslat korszakalkotó jelentőséggel bír nemzetgazdasági szempontból. A filokszer a ország vagyionából harmincz milliót pusztított el s az adókinctár jóvedelmét évenként közel egy millióval apasztotta. Ez a két nagy adat is eléggé igazolja, hogy mily rendkívül nagy fontossággal bír a tárgyalás alatt levő javaslat úgy a köz- mint a magánvagyion szempontjából. De amily fontos épp oly nehéz probléma ennek a kérdésnek a megoldása s az kellően igazolja azt, hogy e reformra imminens szükséges és sürgős volta dacára előbb nem kerülhetett a sor. Hiszen köztudomású, hogy sok esztendőn keresztül merő tapogatódzás volt a filokszeravész ellen való védekezés s az sem szenved kétséget, hogy igen nehéz volt részleteit megállapítani oly megoldásnak, amely nem ró elviselhetetlen terheket az állami háztartásra. Ez a két körülmény eléggé

megmagyarázza, hogy a javaslat csak most készülhetett el.

A javaslat két fő részből áll, az első ama feladatokat jelöli meg, amelyeket az államnak sajátjából kell megoldani, a második pedig ama tevékenységre vonatkozik, amelyvel az államnak a magántevékenységet istápolnia kell az által, hogy a termelőket, a nagyokat és kicsiket egyaránt oly kölcsönökhöz juttatja, amelyet a kis gazda és úgy szólván tönkre ment ember is kockázat nélkül bizvást igénybe vehet. A javaslat e tekintetben nagyon helyesen számot vet avval a körülménnyel, hogy kárvallott embereken akar segíteni, akiket nehéz kockázattal bírní s azért elosztatja a munka megkezdésétől és a tehervállalástól való tartózkodást, amennyiben kitűnően megkoncipiált terv szerint a gazdát a törlesztés megkezdésére öt esztendő után, tehát olyan időben kötelezi, amikor a kölcsön eredménye, maga a termés már mutatkozik. Épp oly becsesek a javaslatnak ama rendelkezései, amelyek a termelők oktatására, a szakközégek kiképzésére és a szükséges vesszők olcsó áron biztosítására vonatkoznak.

Nagy elismerés illeti Darányi Ignác minisztert a munkájáért, amely kielégít minden várakozást úgy az eszközök bőssége, mint megszerzésük módja tekintetében s remélhetőleg a törvényhozás egyhangulag magáévá teendi e reformot, amely-

nek életbe léptetése egyértelmű a magyar bortermelés újra felvirágoztatásával.

Politikai hírek.

Minisztertanács.

Minisztertanács volt a kormányelnökségi palotában. A minisztertanács megbeszélte egyebek közt, mint halljuk, több oly választartalmát is, a melyeket a kabinet egyes tagjai hozzájuk intézett interpellációkra a ház legközelebbi üléseinek valamelyikén, alkalmasint szombaton, adni fognak.

A kiegyezési tárgyalások.

A magyar miniszterek a legközelebbi napokban újra Bécsbe utaznak a kiegyezési tárgyalások folytatása végett. Ez alkalommal a kvóta kérdését állítólag nem fogják tárgyalni, mert időközben a kvóta bizottságok működésbe léptek s az osztrák bizottság épp ma kezdte meg tárgyalásait. A jegybancs szabadalom megújításának dolga a kormányok részéről már be van fejezve és főképp a vámközösség ügye fölött fog a diskusszió folyni. Ide tartozik a petróleum váma, melyet az osztrák kormány a galicziai források 75 krral fel akar emelni. Osztrák részről még azt is követelik, hogy a magyar kormány szüntesse meg a magyar ipar pártolását. A tarifaegyezmény ügye is tisztázandó lesz, ugyszintén az állategészségügyi

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Modern világ.

Irta: Kocsis Gizella.

Körülbelül utolsónak érkeztem a társaságba. Azért, mert nem mentem szivesen. Ilyenkor mindig elodázhatlan fontos dolgokat tartok készletben az esetleges támadások ellensúlyozására. Jobb szeretném ugyan őszintén megmondani: magukat, a társaságukkal együtt nem szeretem. Ez volna tulajdonképeni érveim. De végre is, azok az istentelen társadalmi szabályok, azok a hatalmas zsarnoki eszközök, az a rettenetes könyv, melyet illetnának nevezett el valami szerencsétlen halandó és felosztotta száz meg száz áthághatlan paragrafusra mondom, ez a hamisíthatlan könyv, melynek tanai átplántálnak gyermekről-gyermekre akár a szent írás, ez parancsol másként beszélni és másként gondolkodni. Senki sem meri törvényeit megszegni, mert ha ellene szegül, olyan rettenetes iróniával mosolyog reánk, mintha mondani akarná: bennem magadat büntetted csupán.

Bármennyire nem szivesen mentem is oda, az önzés oda vitt. Mert, ha ott nem lettem volna, nem irhatnék most onnét is róluks.

Tehát későn érkeztem és ez alkalommal szerencsésen sikerült minden feltűnést elkerülnöm. Csendesesen, észrevétlen közeledtem a háziasszonyhoz, hogy üdvözöljem aztán elvontam egy távolabb eső szögletbe. Különös rossz kedvem hozott ma ide. Előttem nevet-

tek, mulattak, én egy könyvben lapozgattam s ha valaki közeledett, nagyon elmerültem az olvasásba.

Meglehetősen illetlen dolog, de tudja Isten mi iróemberek (és hasonló kontárok, mint magam) bizonyos körülmények között, sokat megengedünk magunknak anélkül, hogy illetlenséget követnénk el.

De nem is találtam az egész társaságban egy olyan embert, kinek rám szüksége lett volna. Mindig olyanokhoz csatlakozom, kiket mellőzni szoktak. Ezekkel olyan hangon mulatok, hogy a többség is köréjük csoportosul. Aztán egyik-másiknak, kikről tudom, hogy szenvedélyük a sok beszéd, megsugom: rendkívül szellemes, kiváló tehetség, de fölötté szerény stb. Tudjuk, hogy a reklám az ostobát is lángésznek minősítheti, ha akarja.

Az első pillanatban nem találtam magamnak egy ilyen médiumot akin ezt a dolgot gyakorolhattam volna. Kelemenné a diván közepén legyezgette magát, lenn a szőnyegen egy csinos gavallér ült törökösen, mélyen kivágott szalon kabátban, fehér nyakkendővel, sárga cipőkben és egy rendjén kívül bódítóságig illatozó zsebkendővel. Szorgalmasan törölgette a homlokát, kellő érvényt szerezve a kis ujján levő fölismerhetlen utánzatu gyémánt gyűrűnek.

Havasné egy zsöllére ülve vigan cigarettázott és szürcsölgette a theat. Kis Bandi valami neveléses pozitúrában gubbasztott előtte olyan boszantón neveletlen tekintettel, amely csak egy afféle ripők tulajdona lehet, mint éppén ő volt.

Tovább egy pár lépéssel ült méltóságos

Klinger Alexandrine, férj. Hohenhausen báróné, ki méltóságos magatartással és szuró tekintettel szemlélte lorgnetjén keresztül az egybegyűlt — parvenüt. Tannemváldi gróf oly közel ült mellette, hogy a méltóságos asszony frizurája nem keveset vesztett modern voltából a gróf ügyetlen sugdosásai következtében.

Köves, kir. tanácsosné, a házasszonya egy léha huszártiszt fölötté kellemes társaságában mulatott. E kettő iránt mindenki általános ismert tapintattal viseltetett. A huszártiszt természetesen nőtlen gavallér, mert eddig még minden férjhez adandó lányokkal rendelkező mama sajnálta érte a kaucziót. Kövesnének az ura, a vén kopasz fejű tanácsos, éppén csak akkor vett tudomást a felesége ó nagyságáról, ha kifizetendő szabó számlák zudultak ősz fejére. Ezt a közönyt különben nem bűnül, csak erényül lehetett neki felróni. Igy hát nyilvánosan rendezték a botrányt anélkül, hogy valaki is elítélni merte volna őket. Mert vannak a mai társadalomnak — sajnos — sok hasonló gyávái, kik félelemből, hogy onnét számkivettetnek, s minden önnállóságot elvetve a többség ítéletével ítélnék és annak dicséretével dicsérnek. No aztán végre, modern uri ember ilyen apróságokat csak nem vesz észre? Az olyan pedig, ki nem tehet róla, hogy a szalonok középpontja, fénye, csillaga, hunyja be a szemét, mert ha látni mer, lángpallossal üzik ki abból a földi paradicsomból és örökre rásütik a szegvény helyegét: nem uri ember, nem a mi társaságunkba való.

Voltak ott még fiatal lányok és urak is

egyezményé, melyet az osztrák kormány mindeddig visszautasított.

A horvát ellenzék békéltetői.

Spincsis, Biankini, Dapar, Laginja és Perjes dalmáciai osztrák képviselők, a kiket a jogpárt két frakciója közti viszály kiegyenlítésére kértek föl, manifesztumot tesznek közzé, mely a „horvát népnak” szól. A manifesztumban mindenekelőtt röviden konstatálják, hogy a márczius 2-iki gyűlést szabályszerűen hívták egybe és hogy mind a két párt részt vett benne. A manifesztum aláírói kérve kérték Frank drt., hogy Folnegovics példájára egy időre vonuljon vissza a politika színterről.

Frank dr. azonban ezt a tanácsot nem követte, hanem külön klubot alakított, melynek élére ő maga állott. Ebből kiderült, hogy miért mondta Frank a központi bizottságot a párt szétrobbantójának, holott a manifesztum szerzői az egység biztosítékának mondják.

Az utobbiaknak az a meggyőződése, hogy a gyűlés, melyet április 29-ére hívtak egybe, törvényes: a gyűlés célja azonban, hogy a kölesönös megjegyzés útján oly határozatokat hozzon, amelyek a párt minden tagját kötelezik. Ha a gyűlésen oly férfiakat választanak is a központi bizottságba, akik egyeseknek nem tetszenek, mégsem lesz szabad a viszály magvát elhinteni sem a párt ellen, sem hívei ellen, sem pedig a párt legfőbb vezetése ellen.

Külföld.

Gróf Goluchowski Berlinben.

Berlinből táviratozzák: Gróf Goluchowski osztrák-magyar külügyminiszter tegnapelőtt meglátogatta az olasz, orosz, török és francia nagyköveteket, de csak Osten-Sacken orosz nagykövetet találta otthon, aki nál husz perczig időzött. Gróf Goluchowski Radzivil herceget is meglátogatta és később Lichnowski hercegnél ebédelt. Frigyes Lipót főherceg névjegyét adatta át a miniszter számára a Hotel Bristolban. Gróf Goluchowski tegnap délelőtt hosszasan értekezett Hohenzollern birodalmi kancellárral és Marschall államtitkárral. Goluchowski Szögyény nagykövettel a legszűkebb körben regelizett. Délután

Ezek csoportonként, intim családi együtt-létben ültek körben a szőnyegen, hol kártyavetéssel és hasonló épületes szórakozással elfoglalva. A fiatal urak aztán helyén valónak találják szellemességük érvényére juttatása céljából társalgásukat sikamlós szavakkal fűszerezni és a leányok, azok az édes régi költőink által megénekelt angyali arcok, megdöbbenő nyugodtsággal nevetnek hozzá, mint-ha ők soha tiszta, efféle baczellustól ment levegőt nem szívtak volna.

Egy kis leányt pillantottam meg végre. A zongoránál ült és helken, nagyon halkan játszhatott, mert még én sem hallottam. Csak az ujjai mozgásából vettem ki, hogy egy magyar ábrándot játszik. Én istenem egy lény, aki itt ábrándozik, olyan mint a mocsárban a lilium.

Lenszöke, sima haja volt, sápadt, fehér arca, színtelen keskeny ajkkal, és nagy sötét szemekkel, olyanokkal, melyek nevetni is csak sirva tudnak. A háziasszony leánya volt. Csodálatos iróniája a sorsnak, Kövesné leánya. Odamentem hozzá.

— Miért nem mulat, Magda?

Szomoruan nézett reám, aztán halkan mondta.

— Nem tudok.

— Jöjjön kedvesem.

Meg fogtam a kezét és magammal vittem abba a magányos sarokba, hol az egész estét töltöttem.

— Miért nem tudna, maga mulatni Magda?

meglátogatta a Falla-féle tengerészeti panorámát és a birodalomgyűlést, azután látogatást tett Frigyes császárnénál és este a birodalmi kancellárnál ebédelt. Gróf Eulenburg nagykövet odaérkezett, hogy jelen legyen gróf Moltke Kurt szárnysegéd esküvőjén. A császár reggel hosszabb ideig értekezett báró Marschall államtitkárral.

A hármasszövetség megújítása.

A Vossische Zeitung római levelezője biztos forrásból arról értesül, hogy a Németország, Ausztria Magyarország és Olaszország közt fennálló hármasszövetséget, mely 1867. május elsején járna le, egy előzetesen megállapított határidőben, már ez évi május 6-án a szövetséges hatalmak egyike sem fogja felmondani. Rudini, az új miniszterelnök, a felmondási határidőt egyenesen mellőzni fogja s így a hármasszövetség további 6 esztendőre, vagyis 1903. május elsejéig fennmarad.

Ferdinánd fejedelem Konstantinápolyban.

Ferdinánd fejedelem márczius 25. és 30-ika közt várják Konstantinápolyba. A megérkezésének pontos napja és programja még nincs megállapítva. Azt hiszik, hogy előbb egy török deputáció megy Szófiába, amely Zia basa vezetése alatt egy magasztos török rendjelt nyújt át a fejedelemnek. Ugyanezt a rendjelt a szultánszemélyesen is át fogja neki adni. A fejedelem nyolc tiznapig marad Konstantinápolyban és onnan utaznak el Pétervárra. A megerősítés és fermánja egyébként még mincs kiállítva.

Tolvajvilág Szerbiában.

A vecserne Novosty című lap felhívja a közönséget, hogy a pénztalványok kifizetésénél felmerült nehézségek megszüntéig a pénzt levélben küldjék. Daezára az erélyes nyomozásnak, még nem találták meg a konakban elkövetett lopás tettesét. A lapok ebben a közbiztonság aggasztó állapotának jelét látják.

— Oh, én nem tudok, legalább úgy nem, mint ők.

A társaság felé mutatott.

— A mama is haragszik ezért reám. Restelli, szégyelli, hogy ilyen bárgyu, ügyetlen leánya van én bennem. Ügyetlen vagyok, mint egy zárda növendék és nem tudok tetszeni senkinek. Oh, mondja kérem, hogy tudjak én mulatni? A mamám mulat a — vőlegényemmel. Nézze, az a csinos huszártiszt ott. Most igazítja a mama csipkeit, hozzá rendkívül figyelmeztet tud lenni. Engem még meg se nézett, már két hete vagyok a menyasszonya és két hét múlva leszek a felesége.

Magda szomoruan elhallgatott.

Vajjon tovább ábrándozott ez az édes gyermek egy magasabb ideálról, egy ismeretlen földi boldogságról, mit ártatlan lelkek oly meghatóan tudnak kiszínezni, hogy még a profán szemlélet, a fásult kebelt is pillanatra magukkal ragadják.

Hát akadt még is valaki, gondoltam én, ki ezért a léha fráterért nem sajnálja a 24,000 forintot?

Magdára, erre a szegény bánatos gyermekre, nem is gondoltam.

Mintegy önkénytelenül kérdeztem.

— Szereti-e a vőlegényét?

— Kít? Miklóst? Utálom, mint minden üreslelkű haszontalan, önző embert. Már sokszor szemérem vettem a mamának, hogy ez csak a pénzemet veszi el. De ő azt állítja, hogy kifogástalan gavallér, férjnek való, ki

A képviselőház ülése.

Budapest, márcz. 12.

Az igazságügyi költségvetés még mindig tág tere a hazabeszélők és igazságügyi akarnokok mulatságos erőfeszítéseinek. Ezenkívül természetesen Zsitvay Leo újból is szerepelt, mint az ellenzék igazságügyi argumentuma, amivel ma Bolgar Ferencz élt, a ki hir szerint közvetlenül szerzett tapasztalatokat Zsitvay inkriminált modoráról:

Miután Balogh Géza a Jhomonnai járásbírósg kettősztatását kérte, bár tegnap alaposan megjárta, ma ismét felmerült az a vád, hogy a köteléki perekre vonatkozó rendelet törvénytört. A tegnapi szomorú tapasztalatok után más mint Issekutz Győző és Molnár Józsiás nem mert vállalkozni.

Plósz Sándor államtitkár elég önzetlen volt, hogy szűzbeszédét ezeknek a meghibbant törvénymagyarázatoknak a korrigálására fordítsa. Kellemes előadásával de legfőképp tiszta argumentálásával és álláspontjának igazságával sikerült eloszlatnia azokat a kétélyeket, melyeket az igazságügyi kormányzatnak a köteléki perekben követett eljárásával szemben mesterségesen és érthető intencióval szítottak.

Erdély Sándor igazságügyminiszter ávita bezárása után reflektált az elhangzott beszédekre s olyan feleleteket adott, melyekbe maguk a felszólalók is belényugodtak,

Érdekes volt Visontai Samu, mint a kegyelmezésre vonatkozó királyi praerogativa magyarázója. legérdekesebb volt azonban akkor, a midőn ezt a praerogativát az általa beadott határozati javaslattal akarta szabályozni Eédely Sándor miniszter Visontai megtévelyelését a kellő mivoltában mutatván be, — a ház könyörtelenül elvetette a javaslatot.

Kola mondott még egy figyelemre méltó beszédet a hitbizományokról, aztán félbeszakították az igazságügyi budget tárgyalását.

A közösügyi kiadásokra vonatkozó két javaslatot Neményi Ambrus és Szerb György előadók referálás mellett tárgyaltak. Szederkényi Nándor, Kossuth Ferenc és Ugron Gábor felszólalására és az utóbbi tévedéseire Fejérváry Géza br. és Lukács László miniszterek szolgáltak felvilágosítással s aztán a Ház a javaslatokat megszavazta.

feleségét mindenkor figyelemmel fogja körülölelni. Tudja, kétségbeesésben, mit e szavak előidéztek, csak nevetni tudtam... Tehát gavallér ember lesz a férjem az én pénzből. Ennyi elég, több fölösleges. De mama, nem szeret! Ah ostobaság kedvesem, morda erre. Ne beszélj, kérék, más előtt holmi szerelemről, mert nagyon megszólának engem érte, hogy nem tudtalak józan gondolkodásra tanítani. Neked szántam és ezzel punktum.

Azok a nagy, bánatos szemek megteltek könnyekkel és egyenként hullottak kezeimre. Olyan forróak, perzselők voltak, úgy égettek.

— Szegény gyermek, szólta szép haját simogatva, — hátha a mama még megindul?

— Dehogyan kérem? Az Istenért, ne szóljon neki és bocsásson meg nekem, hogy ilyen szomorú dolgokkal töltöttem el estjét, de olyan jól esett egy résztvevő szívnek elmondani bánatomat.

Szegény, szegény Magda!

Nagyon sajnáltam, végtelen szántam ezt az ideális tiszta lelket ebben a mocsárban tudni.

*
Még két hét telt el és megtartották Köves Magda esküvőjét.

Fehér volt mint a fal, szomorú nagy szemei könnyel telten függtek arczomon és én néma, mély bánattal néztem ezt az ártatlan önfeláldozó teremest, ki ön lelkét a kinpadra vitte, hogy megtartsa anyjának — a régi házi barátot.

Szenzációs röpirat.

— Egy nyugalmazott miniszteri tanácsos br. Fejérváry és Gromon ellen. —

Kassits Péter nyugalmazott miniszteri tanácsos tollából szenzációs röpirat jelent meg Budapesten, melyről politikai körökben részint megbotránkozással, részint megütközéssel beszéltek. A röpirat czime: „A Fejérváry és Gromon czég”. Azzal kezdi Kassits röpiratát, hogy a minisztert és államtitkárját már a „Nemzeti Ujság”-ban legyázták, de azok nem mernek ellene sajtópört indítani, mert félnek, hogy minden turpisságuk kiderül az esküdtsek előtt és a sajtópört elvesztik. E röpiratban tehát újabb adatokkal áll elő.

Hosszasan sorolja ezután elő, hogy Fejérváry és Gromon miféle katonaszabadságokat csináltak. Bizonyítani igyekszik örültségre valló vakmerőséggel, hogy Fejérváry és Gromon hivatalos hatalmukkal visszaéltek, az ország pénzén maguknak mindenfélét vásárolnak.

Legpiszkosabb része a röpiratnak az, midőn azzal vádolja Fejérváryt, hogy bása és háremrendszert honosított meg a miniszteriumban. Elősorolja az eseteket, midőn a miniszter és államtitkár alárendelt tisztviselőik nejeivel viszonyt folytattak. Épelméjű ember ilyen gyalázatoságokat meg sem írhat.

Majd részletesen elmondja a röpirat szerzője, hogy hogyan csukatta el báró Fejérváry nejét az örültek házába, holott az egészséges. Elnevezte a minisztert a század legnagyobb gonosztevőjének, a ki rosszabb ellensége a magyarnak Jella-sichnál.

Kassitsról azt tartják, hogy meg van háborodva és örültségében írta a röpiratot. A dolog mindenesetre szóba kerül a képviselőházban a küszöbön levő honvédelmi budget tárgyalásánál. A leghesesebb viták várhatók. A szélsőbal indítványozni fogja, hogy rendeljék el ez ügyben a legszigorubb vizsgálatot, vagy indítsanak a röpirat szerzője ellen sajtópört.

Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter, Gromon Dezső honvédelmi miniszteri államtitkár és Schyttra István honvédelmi miniszteri tanácsos provokáltatták Kassits Pétert, ugyanannak a honvédelmi miniszteriumnak nyugalmazott miniszteri tanácsosát.

Fejérváry segédei: Andrassy Tivadar gróf és Széll Kálmán.

Gromon segédei: Fáy Gyula orsz. képviselő és Halassy Pál ezredes.

Schyttra segédei: Karácsonyi Lajos min. titkár és Álgya Sándor alezredes.

Kassits Pétert mind a három ügyben ugyanazon két segéd Korbuly József és Kacziány Géza hirlapírók képviselik a három félnek segédeivel szemben.

Egyről-másról.

Ibolya és hóvirág.

(Megtörtént.)

Tegnap reggel X. így szólt X-né asszonyhoz:

— Kedvesem ime egy szép friss ibolya-csokor. Neked vettem, neked szántam, mint hüszivem szerelmének ajándokát.

— Ah te kedves — te szeretetreméltó gyöngéd férj vagy. Jer a keblemre hadd csokoljalak meg.

És úgy lőn. X. ur derült mosolylyal hajtotta alá büszke fejét, hogy márvány sima homlokán elcsattanjon az X-né csókja,

És talán épen ebben az időben ebben a minutában Y. ur így szólt Y-né asszonyhoz.

— Kedvesem! Ime egy gyönyörű friss hóvirág csokor. Még érzik rajta a ma esett hó hűvössége. De azért bájos, kedves és üde. Fogadd ezt tőlem hüszivem és igazi szerelmem zálogául.

— Oh te piczikém, eh te aranyos Ipszilonom, mennyire gyöngéd vagy te. Hajolj a keblemre édesem hadd csokoljalak meg.

Ez az Y. ur homlokán is elcsattant a szerelem édes kábitó csókja.

Történt pedig mindez reggel 8 órakor.

Tegnap délben X. ur hazafelé indult, de úgy gondolta, hogy ebéd előtt egy pohár sörrel csinál étvágyat magának.

Alighogy ezt kigondolta, valaki hátulról meghuzta a kabátját.

X. megfordul és szembe találja Y. t.

— Szervusz öregem.

— Szervusz öregem!

— Egy pohár sörre.

— Helyes! Egy pohár sörre.

És e pillanatban X. ur sápadva veszi észre ibolya csokrát az Y. ur kabátjában. — és Y. ur ugyancsak sápadtan nézi a hóvirág csokrát X. ur gomblyukában.

Mind a két ur felszisszen és X. ur így szól:

— Még sem iszom sört komisz ital.

Y. ur folytatja:

— Én sem iszom. Komisz löre.

Aztan elválnak és úgy mennek haza felé mintha az orruk vére folyna.

Történt pedig ez déli 12 órakor.

Haza érve körülbelül így szóltak:

— Asszonyom ön hűtelen!

Mire a két asszony körülbelül így válaszolt:

— Uram ön hűtelen!

Történt pedig ez délután egy órakor.

És most önökön van tisztelt uraim és hölgyeim a sor, hogy megfejtsek, vajjon a férjeknek, vagy a feleségeiknek van igazsága? Vagy talán mindannyian tévedésben vannak?

A megfejtéseket névtelenül is elfogadjuk.

Vidék.

— Márczius 15 a vidéken. A vidék is nagyban készül márczius 15-ének megünneplésére. H-Szoboszlón délelőtt 10 órakor tartanak ünnepélyt, melyen ez alkalommal fog először szerepelni a városi zenekar, mely Fogthüvy János fardozásának és áldozatkésztségének köszönheti létesülését. — H-Nánás-on és H-Böszörményben a függetlenségi körök készítik elő az ünnepségeket. — Ér-Körtvélyes hazafias lakossága, mint mindig, úgy ezuttal is szépen és lelkesedéssel ünnepli meg a szabadság hajnalhasadásának évforduló napját, márczius 15-ét. A lakosság zászlóval és zeneszóval vonul fel a kisdodovoda helyiségébe, a hol Pataky Sándor ev. ref. lelkész és Szatmáry László ev. ref. leánytanító fogják méltatni e nagy nap jelentőségét. Este táncmulatság rekeszti be a hazafias ünnepélyt.

— Dalárda (H.-Pályiban. Hosszu-pályiban az intelligenzia rég óhajtott terve az, hogy dalárdát létesítsen. E tervük most már meg is valósult, amennyiben tegnapelőtt megalakították a dalárdát a következő tisztikarral: elnök Imrik Sándor r. k. plébános, jegyző Biró Dezső pénztárnok Sass Géza, karmester Vida Károly.

— Halálozás. Jeskófalvi és nagyszántói Beliczay Ferencz, a biharmegyei Beliczay-család utolsó férfi tagja, nyugalmazott törvényszéki elnök élete 84. évében Nagyváradon elhunyt.

— Körlevél selyemtermelésünk ügyében. A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara elnöksége körlevelet intézett Biharmegye összes községeinek előljáróságához a selyemtermelésnek a megyében leendő meghonosítása czéljából. A körlevél bevezető soraiban statisztikai adatokkal mutatja ki, hogy minő anyagi előnyökkel jár a selyemtenyésztésnek munkát alig igénylő iparága, ajánlja e jövedelmező iparág meghonosítását a megye területén. Felhívja a községek előljáróságát, hogy e czélból a község minden telektulajdonosát buzdítsák 1-2-4 eperfa elültetésére.

Nemzeti nyelvünk érdekében.

II.

A nemzeti hanyatlás megdöbbentő körülményei rázták föl aléltóságunkból a nemzet jobbait, kiket a közművelődés zászlaja alá gyűjtöttek iróink s államférfiaink.

Küzdelem a magyarságért, melyet előzónlással fenyegettek az idegen nemzetiségek hullámai.

A jó közszellem lassankint ébredezni kezdett s a mag terebélyes, lombos fává nőtt fel, mely alatt egybeforrunk immár a magyar állama szemes nemzetiség hő kultuszában és az imádott magyar hazaszere- tetében.

A társadalmi erőnek új irányt adott a magyar nyelv terjesztésének szüksége. Az irodalom varázsa s a tudomány sulya hódított lépten-nyomon.

Az irodalom felköltötte a nemzeti szellemet s fölelevenítette a hanyatlásnak indult magyar államot.

Az irodalom volt mindig táplálója a nemzeti szellemnek. Belőle merített erőt s hatott vissza a nemzeti géniusz fuvallatával.

A nemzeti átalakulás most már csodálatos erővel megy végbe. A nagyobb fokban fejlődő emelkedés különösen a magyarosító körök intenzív hatásában nyilvánul.

A felvidék idegen ajku lakói közt is elég hálózata van a nyelvterjesztő egyesületeknek. A felvidék vezértényezői édesgetéssel és jóakarattal buzgósággal már nem egy tüzhelyet alkottak a hazafiságnak és a jogosult nemzeti törekvéseknek.

A magyarosodás terjesztése végett hatalmas gondolat volt, hogy több helyen bevonták a nőket a nemzeti tevékenység keretébe.

A hölgyek ugyanis divattá tehetik a magyar társalgást, hisz ők ápolják gyöngéd kezekkel a hazai mezőkről gyűjtött s nemzeti virágszálakból kötött bokrétaikat.

A nyelv ápolását és művelését ők szentesíthetik családilag.

Az idegen gouvornantok és bonnok — fájdalom — mesterségesen irtják a fiatal leányok lelkéből a hazát, a magyar történelemirodalom s nyelv iránt való érdeklődést. Ezek vezetése alatt megszűnnek hölgyeink magyar nők lenni s ha egykor anyákká válnak, képtelenek lesznek gyermekeik lelkébe csepegtetni a hazát szent szerelmét s nem tudják beoltani a fiatal, fogékony keblekbe a hazafias erények csiráit, melyek a lélek egész irányát vezetik.

Szakítsanak azért az anyák az idegen, ferde nevelési rendszerrel, mely a leányokból idegen bábokat formál; hasznosítsák a nemzeti életerő minden lüktetését és soha se téveszszék szem elől a magyar nemzetiség és nyelv sarkalatos érdekeit.

Idegen nyelveket tudni jó, sőt szükséges is, de nem szabad őket a nemzeti közszellem rovására dédelgetni.

Kérjük tehát a hölgyeket, legyenek ápoló dajkái a nemzet legdrágább tényezőinek: a nyelvnek és irodalomnak.

A hazafiság fényesen sugárzó csillaga vezérelje hölgyeinket a magyar közművelődés és nemzeti dicsőség szent országára felé.

Legyen mindenkor jelszavuk: előre a nemzeti közművelődés ösvényén és jusson mindegyiknek eszébe Garaynak az a verse:

Magyar hölgynek születél,

Áldd érte sorsodat!

Biztató reménnyel nézünk a jövő elé. Keblünk hurja hazaszeretettől rezes irányelvünk nemzeti színvonalon van.

Erős nemzeté kell lennünk.

Ezen sarkallik politikai eszmekörünk.

Jogos kívánságunk, hogy a magyar nyelv megtanulásával minden nemzetiség forrjon egybe velünk szellemben és érületben. Legyenek velünk egyek s vallják magukat büszkén a magyar haza hű fiainak.

Hassa át az idegeneket a magyar génius s növekedjék bennök a nemzeti önérték.

Igaz ugyan, hogy messze van még az az idő, mikor a koszorú költőnek abbéli kívánsága teljesedésbe megy, hogy: Minden ember legyen ember s magyar, kit e föld hord és egével betakar, de ha az országot nemzeti, öntudatos szellem hatja át s ha nem borulnak hazánk egére gyászfelhők, akkor a nemzet összetartása bámulatra méltó csodákat teremthet néhány évtized alatt.

A magyar nemzetnek megvannak jogos aspirációi.

A nemzeti erő és öntudat fejlesztése jelentős gondjaink közé tartoznak. A míg azonban a hazának minden polgára nem tud magyarul, elégedjünk meg azzal, ha meg van bennök a hazafias érzés s a magyar állama h o z való törhetetlen hűség és ragaszkodás.

A magyar állameszme megerősítése a megizmosodása, a magyar nyelv és szelleme terjesztése az a l o b o g ó, melyet le n g e t n ü n k kell, még pedig hatalmasan, b á t r a n és v a k m e r ő kitartással.

Föl kell ráznunk a társadalmat aléltóságából, tespedéséből és á t k o s közömböségéből.

Legyen mindegyikünk a hazafias eszmék élesztője és védője a jogosult nemzeti érdekeknek. Varázsoljunk lelkesedést a csüggedők keblébe s keletük önbizalomra az aggodó sziveket.

Véget kell imár vetni azonban az államellenes igazgatásoknak s rá kell sütni a magyarság bélyegét a nemzettest minden részére. A hol pedig magyarellenés viszonyok vannak, ott a legszigorubban kell alkalmazni az államhatalom tekekintélyét és erkölcsi súlyát.

A nemzetiségi törvénnyel nem vagyunk megelégedve. A hazafias törekvéseknek már nem egy ízben állta utját a nevetségesen liberális törvény.

Sokszor tapasztaltuk ugyanis, hogy korlátozólag hat a magyar államiség fejlődésére. De azt sem szabad szemünk elől téveszteni, hogy a nemzetiségek elégedetlenségét mesterségesen szitják, ment mindenféle szőrszálhasogatással iparkodnak belőle magok javára minél több jogot magyarázni.

Perceink drágák! így kiáltott föl egykor prófétái ihlettséggel a legnagyobb magyar.

S ha igaza volt akkor, még nagyobb igaza van ennek az állításnak ma, midőn mindenféle ellenség környékezik.

Nemzetünkön immár a sor, hogy egész erejéből hasson a magyar állam konszolidálására. Egy új és erős nemzedéket kell nevelni, mely képes legyen hazánk nehéz küzdelmei között feladatát hiven teljesíteni: Még van idő erre! Ha azonban elmulasztjuk ezt megtenni, akkor később szívünk bánatának tárogatójával volnánk kénytelenek a világba haragotolni, hogy segítség!

A nemzeti erő, közszellem s alkotó eszmék lépjenek frigyre mennél előbb s akkor biztos a mi győzelmünk!

Törvénykezés.

§ Egy tolvaj banda bűnhődése. Egyesült erővel loptak, a mihez csak hozzá férhettek elemelték. Egész közkereseti társaságot alkottak s még a betörésektől sem riadtak vissza. Ma ítélte a debreczeni törvényszék felettük s P o r k o l á b Józsefet 1 év és 6 havi börtönre, Orbán Sándor és Erdei Imrét 7—7 havi börtönre, C s e k e Jánost 6 havi börtönre, S t e r c z e l Károlyt 4 havi s A r a n y Sándort 8 napi fogházra ítélte. Az elítéltek P o r k o l á b s A r a n y kivételével felebeztek. A kir. ügyész szintén.

NAPI HIREK.

Debreczen, márczius 13.

Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Márczius 13. —
— Északon csapadék. — Enyhe. —

— Kis Áron püspök meghívása. Beregvármegye törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a millennáriusz diszközgyűlést július 19-én tartja s arra meghívja azon püspököket, akiknek egyházi főhatósága alá tartozik a vármegye területe. E diszközgyűlésre meghívja K i s Áron agg lelkipásztorunkat is.

— Debreczen város szervezete. Debreczen város szervező nagybizottsága az új szervezeti szabályrendeletnek az adóügyi osztály, a számvétség és a pénztárak kezelésére vonatkozó részét kiadta átdolgozás és módosítás végett a kebléből alakított harmadik albizottságnak. Az albizottság kedden délelőtt tartandó ülésében végzi az átdolgozás munkálatait úgy, hogy jelentése már a nagybizottság szerdán délután 3 órakor gróf D é g e n f e l d József főispán elnöklelte alatt tartandó ülésén tárgyalás alá is kerül.

— Közigazgatási ülés. Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor gróf D é g e n f e l d József főispán elnöklelte alatt rendkívüli ülést tartott, amelyen a múlt év közigazgatási állapotairól a miniszterelnök-höz és a szakminiszterekhez felterjesztendő nyolcz jelentést tárgyalták le V é r t e s s y István főjegyző előadása alapján. A jelentéseket már legközelebb felterjesztik az illető miniszterekhez.

— A főiskolai fiatalság magyarruhája. Említettük, hogy a főiskolai fiatalság körében mozgalom indult meg, hogy a milleniumi esztendő alatt magyar ruhában fognak járni. E tárgyban népes gyűlésre jöttek össze tegnap a debreczeni hittanhallgatók, a kik elhatározták, hogy már a jövő hó 1-étől kezdve magyar ruhát öltenek s a millenium emlékezetére ezentúl mindig magyar-ruhában járnak.

— Soldos Sárka, mint koszorúleány. S o l d o s Sárka, B l a h a Lujza asszony

leánya holnap lép fel a debreczeni színpadon. Örömmel közölte levélben ezt a hírt Propper Mariskával, Propper N. János nagyvárad kereshedelmi akadémiái igazgató leányával, aki — menyasszony. — S o l d o s Sárka és P r o p p e r Mariska között a múlt nyár kellemes emlékei pecsételték meg a barátságot, a melynek tanui a Balaton-füredi fák, virágok. Azóta a két kedves gyermek egyike jegyben jár s a másik siet résztvenni emennek örömeiben. S o l d o s Sárka ugyais levelében tudatja Propper Mariskával, az ő boldog barátnőjével, hogy esküvőjére utazik Nagy-Váradra s hogy ő lesz az egyik k o s z o r ú s l e á n y. A hírt bizonynyal épp oly örömmel fogadják s nagyváradiai, mint azok, a k i k e t legközelebb-ről illet.

— Életmentő orvos. C s e h János helybeli állatorvos négy embernek az életét mentette meg tegnapelőtt a Hortobágyon. Négyen ültek ugyanis egy szekéren K e r t é s z János cselédjei, a szekér elé fogott lovak megbokrosodtak s neki vágattak a Hortobágy vizének, melyben ott vesznek, ha C s e h János saját élete kockázatásával ki nem fogdossa őket a vízből. Így menekültek ki ép bőrrel a halálos veszedelemből Nagy Gábor, Koroknai József, Bak Sándor és Hüse József.

— Német katonai átiratok. A német katonai átiratok ügyét nemrégiben közös elhatározással rendezte a belügyminiszter, a többek között akként rendelkezve, hogy egyes katonai hatóságok csak az esetben kötelesek magyar átiratot küldeni, ha a hatóság megkeresésére válaszolnak. — A katonai hatóságok azonban ezt a rendelkezést sem igen respektálják, mert megkeresésüket s válaszaikat is egyaránt németül írják. — Így legutóbb, mint értesülünk, a budapesti hadtestparancsnokság ismét több ízben is németül válaszolt a főváros tanácsának. Hát biz ez elég szomorú dolog! Szomorú különösen a főváros tanácsára nézve, mely úgy látszik nem tudja kellőképp megvédeni jogait. A hadtestparancsnokságot még értjük. Ha hatóságok nem tesznek német átirataik ellen kifogást, minek bajlódjanak a magyar nyelvvel? De nem értjük a tanácsot, hogy a belügyminiszter rendelkezése dacára sem tudta a katonai hatóságokat megkereséseinek magyar nyelven való elintézésére szorítani. Szeretjük hinni, hogy ennek nem a hazafias hiánya az oka, hanem pusztán hanyagság vagy indolencia s éppen azért fölhívjuk az illetékes körök figyelmét arra, hogy igyekezzenek kissé nagyobb gondot fordítani jogai megvédésére és ne tőrje, hogy egyesek a belügyminiszter határozott rendelkezése ellenére bárholon is német nyelvű választat elfogadjanak.

— Gazdasági ülés. Debreczen város gazdasági és intézőbizottsága vasárnap délelőtt K i r á l y Gyula gazdasági tanácsos elnöklelte alatt és hivatalos helyiségében ülést tart, melyen a gazdaságnak a Hortobágyon szétszórva leendő sertéslegeltetés engedélyezése és a jószágkihajtási határidő megállapítása iránti kérelme kerül elintézés alá.

— Katonai lövésárlás. A debreczeni második számú honvéd huszárezred pótlovazó bizottsága e hó 28-án reggel 8 órakor a Széchenyi utcai laktanyában lovakat vásárol. A lóeladó gazdák figyelmét e helyütt is felhívjuk a lövésárra.

— A szegények munkát kérnek. A városi szegényházban elhelyezett ápoltak részére munkát kér az ápolói gondnokság. A szegények tollat fosztanak és papír zacskót készítenek igen csekély munkabéért.

— Temetés. Az öngyilkos K o v á c s Ferencet, aki 19 éves korában dobta el magát az életet, ma délután nagy részvét mellett temették el a Veres utca 440 sz. halottas háztól. A koszorukocsit ötven diszes koszoru borította. A temetést Gebauer intézete rendezte

inpadon.
Prop.
János
igazgató
o l d o s
t a m u l t
eg a b a -
on-füredi
gyermek
észtvenni
kaugyais
ariskával,
sküvjére
az egyik
zonynyal
nagyvára-
közlebb-

os hely-
tét men-
a g y o n.
n K e r -
ogott lo-
k a H o r -
sznek, ha
ásásával ki-
enekültek
ól Nagy
r és Hüse

émet ka-
zós elha-
er, a töb-
gy egyes
kötelesek
meg-
ai hatósa-
igen res-
álásait
legutóbb,
stparancs-
válaszolt
g szomorú
tanácsára
kellőkép
snokságot
nek német
ójanak a
ik a taná-
kezése da-
kat mag-
lntézésére
nek nem a
n pusztán
pen azért
lmét arra,
ndot fordí-
ogy egye-
ndelkezése
ü válaszo-

áros igaz-
p délelőtt
os elnök-
ülést tart,
szétszóva
e és a jó-
iránti ké-

ezeni má-
pótlóvázó
kor a Szé-
vásárol. A
is felhiv-

A városi
ak részére
A szegé-
köt készi-

v á c s F e -
el magától
mellett te-
alottas ház-
oszuorú bo-
e rendezte

— Iparosok és szállítók figyelmébe. A szamosölgyi vasut igazgatósága, különféle tárgyak és anyagok beszerzése iránt 1896. márczius 25-ik napjára pályázatot hirdet. — Mely körülményről az érdekelt közönség oly megjegyzéssel értesítetik, hogy a tárgyjegyzék és a pályázati általános feltételek, az alul írott kamaránál (nagy hatvan-uteza 1445. sz.) megtekinthetők. Debreczen, 1896. márczius hó 6-án. A kereskedelmi és iparkamara.

— Fenyőfürdő a Margitban. A Margit-fürdő ujonnan átalakított kádfürdő osztályában minden időben kapható fenyőfürdő, mely rheuma, meghülés, vérszegénység és idegesség ellen kiváló sikerrel használható. A fürdő a fenyőfák fiatal hajtásából vizgőz által nyert fenyő extraktinak a kádban való feloldásából készül. Egy fürdő ára egy forint.

— Ki akar jó magot? Vármegyénk előkelőbb cégeinél és ezenkívül a vidék népességénél nagy pártlásnak örvendő kereskedőinknél, Mauthner Ödön budapesti magkereskedő cég a házikert szorosabb szükségletéhez mért konyhakerti és virágmagot felőlelő választékból bizományi magelárusítást rendezett be, hol a vidék legtávolabb vidékén lakó minden rendű és rangu kertészkedők néhány hatosér is a legkitünőbb, eredeti nemesített és legbiztosabban csirázó magvakat szerezhetik be magoknak még pedig kész csomagokban, vagyis inkább zárt tokokban, mi által netáni vigyázatlanságból származható elcsesülés teljesen ki van zárva, holott ezt azelőtt itt közelebben nem kaphatták és csak saját környezetükben kétes értékű magvakat voltak kénytelenek megvenni és elvetni. Mauthner ezen intézkedésével nagy szolgálatot tett a hazai kertészetnek, de elismerés illeti vármegyénk kereskedőit is, kik e változásnak közgazdasági nagy jelentőségét belátva, segítségkezt nyújtottak Mauthner jól átgondolt életrel való tervének megvalósításához és ezáltal nemcsak hogy minden ember fiának hozzáférhetővé tették az igazán jó magot, hanem a konyhakertészetnek ekénti nagyobb terjedése révén a köznép jobb és egészségesebb táplálkozásához jutván, a megyei község ügyét is hathatósan előmozdították.

Rendőri hírek.

? Betörés a Nagyvárad-utcán. Tegnap ismeretlen tettesek betörték a Nagyvárad-utcán levő 2211. sz. házba s ott Bernáth Jenő rabélelmező irodájának falát kiásták s onnan 20 frtot ezenkívül (pedig több árukat vittek el többnyire kosármunkákat, melyeket a rabok készítettek. Megjegyzendő, hogy a betörő gazember egész nyugodtan bontotta ki a téglafalat, annyival is inkább, mert sem a háziak, sem pedig a rendőrség nem vette észre a dolgot. A rendőrség nyomozza a tetteseket, de ez idő szerint a nyomozás s a meg-ejtett vizsgálat semmi eredményre nem vezetett.

? Tolvajlás hiúságból. Toma Mari nagyon szerette a munkát, meg a tánczot. Nem volt ugyan cigánylány, de annyira rokonszenvezett a barna szépséggel hogy még lakni is a cigánysorra költözött. Most a napokban a cigánybálba készült, meg is volt hozzá a meghívó, jó kedv, még tánczosok is akadtak volna jó előre, de nem volt hozzá olyan alkalmas ruha, melyben beszéltethetett volna magáról a cigánybálban. Pedig vágott ám a szép ruhára. Hanem végre is nem töprenkedett sokáig, elgondolta, hogy ha neki nincs, akad másnak. A vele egy udvarban lakó Kiss Annától elemelt egy szép selyemzoknyát és selyem kendőt. El ment a bálba, jól is mulatott, beszéltek is róla, — és éppen ez volt a baj. Megtudta Kiss Anna is a dolgot s most a szép ruhás Mariska alig-hanem megüti a bokáját a mulatság miatt.

? Betörések. Egyre szaporodik városunkban a betörések száma. Az éjszaka is bekar-tak törni ismeretlen tettesek egyik dombutezai házba, de szerencsére a háziak ideje korán észrevették s mikor a betörők Vidóné sz-

lámigyáros ablakát betörték, hogy ott a szobába hatolhassanak be, az ott alvók felébredtek s az általuk okozott zajra a tettesek megugrottak. A rendőrség, — mint ezt írni szoktuk, — nyomozza a tetteseket.

? Három forint miatt. Szatmári József csapó kerti lakosnak eszébe jutott valahogy, hogy Mészáros János asztalos neki 3 frtjával már jó idő óta tartozik. Télviz idejében meg volt szorulva pénz dolgában s nagyon is ráfért volna, ha szomszédja megadta volna tartozását. At ment hát hozzá, hogy megkéri, adná meg neki, a mivel már hónapok óta tartozik. Mészáros azonban nem igen hajtott a jó szóra s azzal válaszolt, hogy neki magának sem igen van pénze. Szatmári ekkor maga akarván törvényt ülni a csökönyös hitelező felett, kezdte összedezgetni a műhelyben a Mészáros szerszámait, hogy majd azokat lefoglalja az adósság fejében. Mészáros egy ideig csak nézte, hogy mint pakkolgatja össze jószágait szomszédja, de aztán fel forrt benne a vér s felkapott a szögletből egy ólmos végű botot s úgy elverte vele Szatmári Józsefet, hogy most már azután annak jutott eszébe mind en a d o s s á g a. A veszekedésnek a rendőrség vetett végét s most az ügy a mezőrendőrség előtt nyer befejezést.

? Eitlonczolt cigány karaván. Szent Kleofás, mily karaván! — Tegnap nyolcz főből álló cigány karavánt fogott el a rendőrség, mely foglalkozás nélkül csavargott a városban és kétségkívül tisztességesen lopasból tartották fenn magukat. A banda feje Lakatos Mihály. Ma délután eltolonczolták az egész diszes csapatot.

? Revolveres inas. A czimből következtetve valami hajmeresztő gyilkosságra gondol az ember, mit riporteri nyelven ékeesen, véresen ki lehetne színezni szenzációcsomaggyanánt. De sajna, a dolog nem így áll. Az egész hi st ó r i a csak az, hogy a soproni r e n d ő r s é g e g y állítólag ide s z ö k ö t t i n a s t k e r e s a k i gazdájától egy öltözet ruhát, meg egy revolvert lopott el. Az inast Matusch Lajosnak hívják, ki közép termetű, erő testalkatú szökelegény s nagy mellszinóros fekete köpönyeget visel.

? Mégis hunczut!... E miatt a híres nóta miatt betörték egy embernek a fejét. Az eset úgy esett, hogy Pintér János és Németh Kristóf betértek egy kis bor iránt egy külvárosi koresmába. Jöcskán idogáltak, időközben egy sem cigány is keveredett oda, minek következménye az lett, hogy felhangzott a muzsika s a koresma falait fenyegette a nóta. Pintér János csak a „Mégis hunczut“ akarta huzatni, a mi ellen az ivótárs szörnyen perorált, mivelhogy ő is Német. Szó szót ért s végtére összevesztek. Mikor Pintér távozott, Német utána osont s egy jókora kavicssal megtrafálta annak a fejét. Egy kiesít behorpadt a dobásra az a kemény fej, mely nem akart egy szikrányit se engedni az igazságból, hogy: Mégis hunczut!... Pintér még most is nyögi ennek az igazságnak a súlyát.

SZÍNHÁZ.

Ingenyelők.

— Blaha Lujza — Kis Sárija. —

Az elragadtatás tapsvihara zugott tegnap a színházban egész este. Mondanunk is fölösleges, hogy a taps Blaha Lujza asszony Kis Sárikájának szót, aki bájos üdéségével, keresetlen egyszerűségével, széles jókedvével csodálatot és aranyos derűtséget keltett a nézőtérben és a színpadon egyaránt. Kis Sárikákat úgy még nem játszotta meg és nem is fogja megjátszani Blaha Lujza asszonyon kívül senki. Az utólrhetetlen bájjal előadott dalokkal nem győzött eltelni a közönség, melynek lelkes tapsaira és éljenzéseire mindeniket meg is ismételte egyszer-kétszer.

A többi szereplők közül Szatmári József kell első sorban megdicsérnünk, aki Weiner Vilmos szerepét ügyesen és nagy sikerrel játszotta. Nyilas (Boross), Locsarekné (Mari), Klenovitsné (Eszter), Hadai (Jani) és Klenovits (Bódi) jó ensemblét alkottak.

A „Csengő ércz“ dalkör tagjai inkarnátus módon rontottak.

* Soldos Sárika holnapi fellépte. A nemzet csalogánya is itt aratta első diadalait Debreczenben. Blaha né nagy művésznőnk leánya is nálunk lép fel először. Holnap lép először arra a deszkára, — melyeken elsőben tapsolt a közönség édes anyjának a legmagyarabb színművésznőnek s melyeken leánya az első lépéseket teszi meg bizonynyára egy fényesnek ígérkező pályához. Blaha néban a debreczeni közönség fedezte fel először az isteniszokrat, előreláthatólag mi nyújtjuk az első babért leányának Soldos Sárikanak is. Helnap kerül színre a „Télen“ a melyben a mi világhírű művésznőnkön kívül Annuska szerepében mutatkozik be, mint színésznő a mi büszkeségünknek: Blaha Lujzának leánya: Soldos Sárika. Az előadás iránt óriási érdeklődés mutatkozik s a debreczeni közönség egyedüli s legfőbb óhaja az, bárha a holnapi estét még egyszer megismételné a mi nagy művésznőnk úgy mint a művésznőnk leánya, a debütírozó Soldos Sárika is.

* Vidéki színészet milléniuma. A vidéki színészet az ezeréves örömműnnepe idején válságos állapot előtt áll, amennyiben sok a szerződés nélkül maradt színész, mert az igazgatók közül sokan attól félve, hogy minden pénz a budapesti kiállításra vándorol, a nyáron nem tartanak társulatot. Műhez járul, hogy a vidéki színésztől az állam minden rendkívüli segítséget megtagadott. De azért a vidéki színészet körében az a szép gondolat merült fel, hogy a milléniumot a vidéki színtársulatok egyértelműen ünnepeleljék meg. A vidéken működő összes színtársulatok május 2-án ünnepi diszeloádást rendeznek és nagyon szép az a terv, hogy valamennyi vidéki színpadon május 2-án Katonabánk-bán-ját, a magyar drámairodalom legremekesebb művét adják elő. Ezt alkalmi prológ és előkép előzheti meg, vagy pedig Vörösmartytól az Árpád ébredése. A színészegyesület most tartja Budapesten évi közgyűlését és úgy értesülünk, hogy itt Verő György fogja a fent említett helyes indítványt megtenni. Fogadják el ezt a tervet az összes színtársulatok és május 2-án legyen minden színpadon diszeloádás, melyet másnap vasárnap meg lehet ismételni.

* Tiszay Dezső nyári állomása. Tiszay Dezső a nyári saisonban Ungváron fog társulatával játszani. Ungvár város tanácsa ugyan is a színházat a kívánt időre Tiszaynak adta ki.

* A színészkongresszus. A napokban Budapesten tartott országos kongresszuson meg-ejtették a színésztanács tagjainak választását a következő eredményvel: Egyhangulag megválasztották Kaffka Lászlót, szótöbbséggel a fővárosiak közül: Pázmándy Dénezt, Ditrői Mórt, Mészáros Lajost, Pintér Imrét, dr Komor Gyulát, dr. Keszler Zsigmondot, Jakab Ödönt, Molnár Antalt, Molnár Lászlót, Kassai Vidort, Bokor Józsefet, Balassa Jenőt, Márkus Józsefet és póttagokként Tapoleczay Dezsőt, Verő Györgyöt és Feld Zsigmondot. — Vidéki tanácsosok lettek: Breznay Géza, Bács Károly, Leszkay Andor, Rónaszéky Gusztáv, Pesti I. Lajos, Dobó Sándor, Mettó Lajos, Follinus Aurél, Szakács Bandi, Szilágyi Vilmos, Halasi Béla, Krecsányi Ignác, Somogyi Károly, Komjáthy János, Pethes Imre, Bokody Antal, Tiszai Dezső, Hatvani Károly.

Különfélék.

+ **Vizsgálat az országos képtárban.** Az országos képtárban a vizsgálat már befejezéshez közeledik s körülbelül egy hét alatt a bizottság készen lesz a munkával. A vizsgálatot rendkívül megnehezíti az, hogy nem igen lehet tudni, hogy a képek közül melyik Pulszky magánrendelése és melyik az országos képtaré. A bizottsághoz még most is nagyon sok számla érkezik külföldi műárosoktól, a melyeket a bizottság a többi iratokhoz csatol. A bizottság a miniszternek szóba hozta azt is, hogy miután az országos képtár helyisége nem elég a képek elhelyezésére ezután, az igazgató magánlakását vegyék a képtárhoz s az igazgatónak csupán egy hivatalos szobája legyen ott.

+ **Nincs hely.** Ezért a két szóért életével lakol Csalánosi fűzes-abonyi parasztleány. Hétfőn délután Egerből többszámával haza akart utazni a fűzes-abonyiak egészen megtöltötték egy kocsit, úgy hogy mikor egy káli ember be akart szállani, figyelmeztették, hogy nincs hely. Csalánosi le is adta a kosarát, ami annyira dühbe hozta, hogy kését előrántotta és olyan erővel döfte a legény mellébe, hogy okvetlenül meghal. Bevitték az irgalmasok kórházába, a hirtelen mérgű utast pedig átadták a rendőrségnek.

+ **Egy szép leány öngyilkossága.** Egerből írja levelezőnk: Kernács Gyula bátori erdésznek két szép leánya volt: a tizennyolcz esztendősz Gizella és a tizenhat esztendősz Ilona. Az egész vidék fiatalsága versengett értük. A szép testvérek közül most az egyik már halott. Vasárnap hajnali három órákor Gizella kiosont a házból. Távozását észrevették később s a házbeli legkínosabb nyugtalanságban keresték, a mikor öt óra tájban nagy örömmel visszatért a szobájába. Apja, anyja a korai, illetlen távozását keményen megdorgálta, mire azzal mentegődött, hogy egy embert üldözött, akiről azt hiszi, hogy valamit ellopott. Amikor pedig mégis pironगतák, kijelentette, hogy megöli magát, ha bántják. Arra aztán békében hagyták s mindenki munkája után látott. Délelőt az egyik cseléd éppen akkor lépett be az erdész szobájába, a mikor kasszonya hirtelen felhajtott egy telt poharat. Rögtön szállott az asszonyának, aki megsejtette a veszedelmet, hogy leánya megmérgezte magát. Ugy is volt. Kernács Mihály a pénzes fiókjában halálfejes üvegben mérget tartott, a melyet ahajnal óta titokzatosan viselkedő leány az utolsó cseppig megivott. Férfi nem volt a háznál, édes anyja és testvérei pedig nem bírtak vele, amikor ellenérget akartak neki beadni. Így történt, hogy félóra múlva kínos görcsökben meghalt. Apját az erdőben értesítették a szerencsétlenségről, amelynek megvizsgálásával Pongrák György szolgabíró és Piliszy járásorvos foglalkozik. Az öngyilkos leányt bir szerint, boldogtalan szerelme kergette a halálba.

+ **Utazó örültek.** A lipótmezei örültek házából, amely máris tömve van, tegnap negyven beteget szállítottak el a szabolemszgyei Nagy-Kálló községbe. Ott ugyanis nemrég nyitották meg a negyedik országos elmeegógyító intézetet. Négy omnibusz vitte a betegeket a központi pályaudvarra, ahonnan a debreczeni vonat vitte őket tovább. Minden omnibuszban három ápoló ült, akik a betegek minden mozdulatára ügyeltek. De a szerencsétlen élőhalottak, akiknek mindegy, akárhol lesznek is elevenen eltemetve, csendesen viselték magukat. Fásult közönyvel, nyugalmasan ültek a kocsikban s csakis akkor kezdődtek érzelmesebb jelenetek, amikor a vonatra szállottak. Egyik-másik sirva borult a rendelő orvos nyakába, aki kikísérte őket. Némelyiknek örömet okozott az utazás. Ezek fűtőrészeve, mosolyogva léptek a vasuti kocsi. Egyikök mindenkinek katonásan tisztelgett s leirhatatlan volt a boldogsága, amikor az inspekciós rendőrtiszt viszonzta a köszöntését. A Lipótmező háziszentjét is elvitték. Ennek a rögeszméje az, hogy mindenkit szentnek tart, szent jóestét kíván s szent nyugalommal száll be a szent vasuti kocsi. Egy másik kissé rakoncátlanokodott, nem akart kiszállni az omnibuszból. Haragosan lóbálta a karját meg a lábát s kijelentette:

— Nem mehetek, hiszen nincsenek lábaim!

Az orvos hamarosan azt szuggerálta neki, hogy most új lábakat kapott, amire egyszerre felugrott s az ápoló karján büszkén, ruganyos léptekkel haladt, gyermekes örömmel pislogatva le új lábára. A vasuti kocsi némelek kíváncsian, nevetve nézegettek ki az ablakon, csak a buskomorságban szenvedők húzódtak össze borzongva a helyeiken. Háromnegyed kilenczkor indult el a szomorú vonat, amely ma reggel nyolcz órákor érkezett Nagy-Kállóba.

Mozaik.

× **Pók-telepek.** Bármily csodálatosnak tessenek is vannak emberek a kik a póktenyésztésre adják megokat ilyen póktenyésztők vannak Németországban, Olaszországban, Franciaországban, de a legnagyobb póktenyésztő intézet Filadelfiában van, a hol a francia származású Grantaire tizezer pókot nevel a telepén. És ez a foglalkozás nem is jövedelmez rosszul. Grantaire minden száz pókért ötven frankot kap — a borkereskedőtől, a kik a pókokat pinczékben helyezik el. — Itt aztán 2 — 3 hónap múlva a palackok pókhálókkal vannak borítva, a mi a naiv emberek szemében még mindig a nagy kor ismertető jele.

*
Oh ne sirasd szépségedet!
Örök szépség jutott neked.
Bár arczodról a bubánat
Mind letépi a rózsákat:
Nem vészett el, itt van épen
Bajad szívem rejtekében.

*
Ide hull mind a szirma,
A hol n ved van felirva,
Hol szerelmem szent oltáron
Képedet szívembe zárom;
S míg én a te költőd vagyok:
Szépséged él, hódít, ragyog.

A piacról.

I. **Seprűárus:** kérem-kérem seprűket vegyenek. Budapesti olcsóság csak 6 kr. minden darab.

G **z a d a s s z o n y:** Ugyan-ugyan hisz a sarkon álló seprű-árus 3 krajczárért adja.

I. **Seprűárus:** (: elezamogva a sarkon álló kollégájához s odasugva:) János hát hogy adhatod te azokat a seprűket 3 krajczárért, mikor én lopom a seprűkhöz való vesszőt s mégsem adhatom 6 kron alul veszteség nélkül?

II. **Seprűárus:** (: flegmával;) annak egyszerű oka az, hogy én az egész kész seprűt lopom.

*
Csillagos ég ragyogása
A te szelid szemed mása.
A te szemed, édes szemed
Ugy ragyog a szívem felett
Meseországban, sötétségben,
Mint a csillag fény az égen.

*
Csillagoknak lebullása —
A te tüze a j ad mása.
A te ajkad, édes ajkad
Akármennyi csókot adhat:
Csillag is hull gyakran, régen...
S ragyog az ég teljességben.

A nők úgy tudják kimondani a „nem”-et hogy bátoritobb az „igen”-nél.

× **Halottégetés.** Az angol halottégető társulat jelentése szerint 208 halottat égettek el a múlt évben Angliában és pedig 150-et Wokingban, 58-at Manchesterben. Ez a szám az előző évhez képest haladást jelent, de a haladás aránya nem felel meg a halottégetők reményeinek. Glaskovban nem rég nyitották meg az új krematoriumot és Liverpoolban most készülnek halottégető kemence építésére.

Az osztály sorsjáték huzásai.

Tegnap volt az osztály sorsjáték II-ik huzása. A huzás szenzációja a huszezer koronás nyeremény volt, melyet a 68001. számú sorsjegy nyert meg:

A huzás nagyobb nyereményei a következők:

20,000 koronát nyert: 68001.

15,000 koronát nyert: 73403.
4000 koronát nyert: 67612.
2000 koronát nyert: 39397 87115 118130.
1000 koronát nyert: 8298 11278 18862
52536 60381 65735 74163 99873.
400 koronát nyert: 1728 15545 16687
18569 36054 39089 43325 45523 50998 57992
58932 63588 68328 71336 80832 86174 96558
101844 107094 112153.
200 koronát többen nyertek.

Közgazdaság.

Budapesti gabonafőzsde.

Debreczen, március 13.

Készáru 1 krral olcsóbb.

Oszi buza	6.97—6.99.
Tavaszi buza	6.65—6.67.
Oszi rozs	5.80—5.82.
Tavaszi rozs	6.32—6.34.
Oszi zab	6.10—6.12.
Tavaszi zab	— — — — .
Május juniusi tengeri hataridőre	4.07—4.09.

Sertés piac. Budapest-Kőbánya
1895. márc. 13.

M a g y a r e l s ő r e n d ű: Öreg nehéz páronkint 400 klgron felüli sulyban (56 — krtól 57 krig. Öreg közép (páronkint 300 400 kgr. sulyban) — 54— krtól 57— krig. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) — 54 krtól 55— krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) — — krtól — krig. II. M a g y a r s z e d e t t: Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Közép (páronkint 220—280 klgr. sulyb.) — — krtól — krig. Könnyű páronkint 220 klgrig terjedő sulyban — — krtól — krig. III. S z e r b i a i: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban) — 56 krtól 57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr sulyban) — 56— krtól 57— krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) — 55— krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1896. évi március hó 10. napján volt készletben 19711 darab, 1896. évi március hó 11. napján felhajtattott — drb. 1896. márc. hó 11. napján elszállított 391 drb. 1896. márc. hó 12. napjára maradt készletben 19320 drb. Hízottsertés forgalom változatlan.

CSARNOK.

Oh az a hiálhatatlan szöke.

Irta: Pavelkó Jolán.

(Folytatás.)

Láttam, hogy ezzel az emberrel nem boldogulok egykönnyen, fordítottam hát egyet a köpenyegemen és hangomnak is alázatosabb színezetet kölcsönözve, tettem neki azt az ajánlatot, hogy tekintsen engem „levegőnek” és ne is beszéljünk egymáshoz.

Készszéggel beleegyezett s csak foga közt mormogott valami ilyesfelet:

— Csak aztán maga megállja. Az okcsabb enged, gondoltam magamban és a béke kedvéért szó nélkül türtem e megjegyzését, egyszerűen úgy tettem mintha nem hallottam volna s az ablak felé fordulva gyönyörködtem a szép télképben oly tetetett nyugalommal, mintha csak édes álomból ébredtem volna fel és a végtelen ürbe bámulva, esügnének a látott kedvesebbnél kedvesebb álom képeken.

Csak most láttam mily mulatságos is lehetett a mi nyájas párteszédünk mert az öreg urak a coupé másik oldalában még mindig nevettek.

Szöke utitársam ezalatt cigarettázott és sokat köhécselt, de én egy viláért sem néztem volna rá, bár visszagondolva beszélgetésünkre arra a tudatra ébredtem, hogy tulajdonképpen még is csak érdekes dolog az, mi-

kor az ember nem is ismerve egymást, gombáskodik, holott még csak igazi oka sincs rá.

Minél tovább gondolkodtam a lefolyt párbeszédén annál inkább meggyőződtem, hogy bizony nem ostoba ez a szóke! Tetszett, hogy egypárszor oly alaposan letromfolt és hogy akadtam végre egy oly fiatal emberre a ki félre téve az udvariasságot, nem hagyja magát ignorálni.

No aztán meg nem is olyan csunya, mint a milyennek először találtam. Vagy talán hozzá szoktam volna már az arcához? Nem tudom de annyi bizonyos, hogy a hallgatás nem a legszórakoztatóbb multság és én olyanokat ásitottam mint egy czápa a Jónás próféta sorsával fenyegetve a szóke utársát.

De mit is haragszom én erre az idegenre? Hát nem sokkal közönyösebb ő reám nézve, hogy érdemesebb lenne haragudni rá? Igazán nem is haragszom! Csak beszélne már! Hisz én csak nem kezdhetem!

Igy monologizáltam magamban, midőn egyszerre csak minden kérdés és kérdezés nélkül elvette a mellettem heverő ujságot!

Már megint haragudni kezdtem merész ségért, de csakhamar eszembe jutott, hogy hiszen én magam tiltottam meg neki a beszédet. Ugy tettem hát mintha észre sem vettem volna.

Istenem mily sokáig olvasott. Tovább egy jó félóránál. Még a kis kis hirdetéseket is végig betűzte. Végre még is elkészült és egy kecses mozdulattal adta vissza a lapomat. — Köszönetét — a szótól el lévén tiltva — gyengéd mosolyban fejezte ki.

Örömben én sem durázkodtam tovább s midőn ránéztem akaratlanul hangos hahotában törtém ki. Természetesen, hogy vége lett a hallgatásnak. De azért mégis ő kezdte megbeszélgetést.

— Hej! tudom fáj a lelke hogy nem beszélhet szeretne már csipkedni ugye? De most majd én nem felelek, csak azért sem!

Istenem! — szóltam kétségbeesett hangon — hát újból kezd? Ha csak azért szólt meg hogy újra veszekedjünk, akár ne is folytassuk.

Nem, — nem! iparkodott megnyugtanni — inkább beszéljessünk, úgy sem tart soká utunk!

Erre már egész ijedten kérdém tőle: — Talán kiszáll Kassán?

— Nem!

— Akkor talán még előbb?

— Annyira érdeklí hogy meddig utazom? De kivánesi! — vágott vissza gunyosan mosolygva saját szavaimmal.

Meg voltam fogva! saját csipős szavaimat hallottam. Szerettem volna elsülyedni! Mivel azonban nem lehetett, tréfára fordítottam a dolgot és most én mondtam vissza az ő gunyos szavait:

— Csak üres frázis, unalomból és nem érdeklődésből kérdem, de ha terhére van akár nem is háborgatom tovább!

— Pompás nagyszerű! — kiáltottak az öreg urak s mindnyájan óriási nevetésben törtünk ki.

Ézzel természetesen vége volt a kölcsönös kötődésnek és ő oly érdekesen kezdett mesélni és oly élénken adta elő uti kalandjait hogy szinte ott képzeltem magam vig társaságában, midőn Felegyházán rekedt egy 36 tagból álló társasággal. Egészen belemelegedtem, hangja oly lagy és kellemes volt, arca kipirult, szemei lángoltak, arca egészen megváltozott, szinte megszépült. Bezzeg sajnáltam már hogy utazásunk elejétől fogva nem társalogtunk ilyen békésen s hogy oly közel vagyunk már Kassához.

— Tudom végtelenül sajnálja, hogy el kell válnunk.

— Oh egy cseppet sem! — igyekeztem megnyugtanni.

— Ugyan ne beszéljen már megint meggyőződése ellenére.

— Már ismét elrontott mindent kiáll-

hatatlan csipkedéseivel. Én megint harezra készen állottam, kifejezvéni örömet, hogy végre megszabadulhatok kellemetlen társaságától.

(Vége következik.)

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Othon”-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Múzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10—12-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Márczius 31. Debreczen város bálja a Biskában.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika” kávéházban hetenkint két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyariak.

A Hungaria kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zenekara.

Az „Arany Bika” vendéglő éttermében vasárnap estenkint a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő” vendéglőben kedden Magyarai testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit”-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/6—1/9 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A Corsó kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany bas” kávéházba minden hétfőn este Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt.

Béricsik dijszabályzata.

Table with columns for 'Két lovas' and 'Egy lovas'. It lists various services like 'I. Napszámra', 'II. Óraszámra', 'III. Egyes járatokért', and 'IV. Meghatározott járatok' with their respective prices.

Vasuti közlekedés.

Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységess vasuti (zóna) idő szerint.

Table showing train routes and departure times. Routes include Budapest-felé, Budapest-Nagyvárad felé, P.-Ladány-Nagyvárad felé, Csak P.-Ladányig vegyes vonat, Szatmár-M.-Sziget felé, Szatmár-M.-Sziget felé, Csak Szatmárig, Miskolcz-Kassa felé, Miskolcz-Kassa felé, Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé.

Table showing train routes and departure times for Debreczen. Routes include Debreczen-Bud., Debreczen-Szt.-Mihály felé, Debreczen-Bud., Debreczen-Szt.-Mihály felé.

Table showing train routes and departure times for Füzes-Abony felé, Ohat-Köcs-Polgár felé, Derecske-Nagy-Léta felé.

Budapestre érkezik:

Table showing train routes and departure times for Budapest arrival: a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1. ó. 50 p., a déli 12 ó. 36 p. sz. v. este 8. o. 10 p., az este 10 ó. 31 p. reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

Table showing train routes and departure times for Budapest to Debreczen: a délután 8 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p., az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p., az éjjel 2 ó. 40 p. sz. v. este 7 ó. 05 p.

*) Közvetlen kecsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sára.)

Debreczenbe érkezik:

Table showing train routes and departure times for Debreczen arrival: Budapest-Nagyvárad felől délután 8 ó. 47 p., gyorsvonat este 7 ó. 09 p., éjjel 2 ó. 40 p., Nagyvárad-P.-Ladány reggel 7 ó. 41 p., Csak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p., M.-Sziget-Szatmár felől reggel 7 ó. 50 p., délután 12 ó. 16 p., este 10 ó. 16 p., Csak Szatmártól este 7 ó. 45 p., Kassa-Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p., Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől déli 12 ó. 21 p., Kassa-Miskolcz felől este 7 ó. 40 p.

Table showing train routes and departure times for Debreczen arrival: B.-Szt.-Mihály (vásártérre reggel 8 ó. 09 p., m. á. v. hoz 8 ó. 17 p.), H.-Böszörmény felől (vásártérre este 6 ó. 35 p., m. á. v. hoz 6 ó. 44 p.).

Table showing train routes and departure times for Debreczen arrival: Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 21 p., Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz 5 ó. 30 p., Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérre reggel 5 ó. 30 p., m. á. v.-hoz 8 ó. — p., Nagy-Léta Derecske felől r. 7. o. 26 p. d. u. 8. ó. 18 p.

Eladó ház.

Csillag-utca 2738. szám alatt jó karban, 4 szobával ellátva, jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott.

215. szám.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat gyártmányainak

ARJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított a 1887. június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

Table listing prices for various flour and grain products: A. Asztali dara nagyszemű 14.—, B. Szinte aprószemű 13.40, 0. Király liszt 13.40, 1. Lángliszt kivonat 12.80, 2. Elsőrendű szemlye liszt 12.20, 3. Zsemlye liszt 11.60, 4. Elsőrendű kenyér liszt 11.—, 5. Közép kenyér liszt 10.40, 6. Kenyér liszt 9.80, 7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg 9.—, 8. Takarmány liszt 6.20, 11. Finom korpa zsákkal á 50 klg. 4.—, 12. Durva zsákkal 3.80, Csirke buza zsák nélkül 3.—.

Debreczen, 1896. márcz. 1.

SCHWARZ MÁRTON

Ingatlan- és Jelzalog-kölcsön

KÖZVETITŐ IRODÁJA

DEBRECZEN, Széchényi-utca 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák,
kaszálók és szőlőskertek vétele, el-
adása és haszonbérbe adása

a leggyorsabban eszközölnének.

Jelzálog-kölcsönök

házakra és földbirtokokra 32 és 42
évi törlesztésre, kedvező törlesztési
feltételek mellett, gyorsan, pontosan
és diszkréció mellett eszközölnének.

Lakások kiadása
eszközölnetik.

Beiratások és felvilágosítások dijta-
lanul eszközölnének.

Dijak csak az ügyletek sikeres lebonyolítása után fizetendők.
Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.